

“双十一”当天,我市业绩最好的电商营业额达100万元,与经济发达地区相差甚远。面对机遇与挑战,业内人士认为——

# 立足本地,洛阳电商大有可为

核心提示

在“双十一”电商促销活动中,阿里巴巴集团支付宝系统当日成交额达350亿元。我市电商“双十一”当天业绩不俗,接单近40万个。近年来,我市电商快速发展,但与经济发达地区城市相比,仍有差距。面对互联网带来的机遇与挑战,我市电商如何乘势而上,众多业内人士和专家发表看法。

## 电商通宵奋战,血拼“双十一”

11月11日2时许,网店经营者张海洲家中灯火通明,两台电脑前摆着饼干、方便面。他和妻子坐在电脑前不停地接受消费者咨询,确认订单,安排工人发货。

“虽然11日零时才开始促销,但我们从10日就开始忙碌了。”张海洲说,到11日22时,网店的销售工作基本结束,当天接了300个订单,是平时每天订单量的5倍。

11日下午,记者在洛阳电子商务大厦三楼大厅看到,各家电商的工作人员十分忙碌,阿里旺旺软件发出的“叮咚”提示音此起彼伏。

美联食品专营店天猫运营经理罗印揉着疲惫的双眼说,公司客服人员一夜没休息,“双十一”共接了2000个订单,是平时的3倍。

在容威物联中心仓库内,各家电商的配货人员将打包好的货物贴单、装车。包好一个包裹,动作快的工作人员

仅用5秒。

物联中心工作人员说,平时接单量在2000件至3000件,“双十一”当天,仓库内的10多家电商共接单16000余个,单日发货8630件。

据市互联网协会提供的数据,2012年“双十一”,我市5000余家电商接到近20万个订单;今年,8000余家电商,接单近40万个。

## 我市电商发展迅速,但仍有软肋

今年10月发布的《洛阳市互联网行业发展报告》透露,2012年,我市电子商务零售总额为62亿元,今年预计为93亿元。

市互联网协会副会长车炳恒说,近年来,我市电子商务发展迅速,市场潜力不容小觑。我市电商最初多经营服装、运动用品、日用小百货等,如今经营范围已拓展至营养保健品、牡丹特色加工产品等领域,越来越多的经营者加入网络销售团队。

“从数据上看,我市电商业绩确实不错,但与经济发达地区相比,差距较大。”车炳恒说,在江浙地区,从事服装销售的电商,“双十一”单日营业额有的超过1亿元。相比之下,我市业绩最好的是从事瑜伽用品销售的一家电商,营业额也就100万元。

车炳恒说,尽管我市电商数量不断增加,但70%的电商接单、发货在洛阳,注册在北京、上海等地。由此可见,不少电商对本地电子商务环境仍信心不足。

在网上经营茶具的施艳飞说,目前我市电商面临较突出的问题是龙头企业



“双十一”当天,电商在安排发货

业数量少,很多电商仍在各自为战,摸索前行。

## 结合本地产品优势,扬长避短

“物流成本及便捷度很重要。”罗印认为,以往电商服务平台统计数据显示,江浙沪地区是网购重点区域。这些地区电商行业起步早,产品种类丰富,物流发达,很多电商提供包邮服务。相比之下,洛阳的电商考虑到物流成本,很少包邮。我市可出台相应优惠政策,吸引国内甚至国际知名物流企业巨头来洛发展,同时对有发展潜力的本地物流企业扶持,提升我市物流业水平,降低电商成本。

河南科技大学区域经济研究中心

主任高延军认为,洛阳电商供货地多为北京、上海、广东等,上游供货商将产品运到洛阳后,再转送至各地。如此一来,电商很难掌握主动权。一旦上游供货企业在网上开店直销,我市电商将难有竞争力。因此,我市电商可与本地企业合作,共谋发展。对于本地已有名气的电商,应开设“后厨”,以掌握市场主动权。

车炳恒说,唐三彩、牡丹工艺品及相关深加工产品是洛阳特色产品,目前已有不少企业利用电子商务平台外销商品。以洛阳祥和牡丹科技有限公司为例,“双十一”当天,该公司网销牡丹红茶1万多元。可见,通过电子商务平台销售洛阳特色产品大有潜力。

本报记者 王蕾 文/图

## 伊滨区首批110户居民用上天然气

本报讯(记者 常书香 通讯员 陈晓辉 邢安)“以后再也不用拉煤球、扛液化气罐了,用天然气,不仅干净,还省钱!”昨日,伊滨区福民嘉苑安置小区刘井社区天然气点火,居民刘治民看着自家燃气灶上的蓝色火苗,兴奋不已。

伊滨区共有10个安置小区,均规划使用天然气,福民嘉苑安置小区是伊滨区首个搬迁入住的安置小区,也是该区首个使用上天然气的小区。该小区内的刘井社区已入住452户居民,昨日首批用上天然气的有110户,下一步,该小区的诸葛社区、韩村社区也将使用天然气。

为方便群众,让群众少跑腿,社区安排专人到燃气公司统一为首批居民办理燃气卡,同时,还成立了“福民嘉苑服务站”,在水、电、气、暖、网络电话、有线电视安装维修等方面全方位为群众提供服务。

## 霍少兵:特警精英 尽职尽责

霍少兵,26岁,市公安局特警支队突击大队尖子队员,名副其实的特警精英,在现场抓捕、防暴处突等任务中屡建奇功。

今年9月20日晚,霍少兵和队友到瀍河回族区马坡村处理一起疯牛伤人事件。为了防止疯牛再次伤人,村民同意将其击毙。当时已近午夜,现场能见度非常低,但是霍少兵没有退缩,认真观察地形、寻找时机。20分钟后,霍少兵果断射击,命中疯牛头部。

今年7月24日,西工区上阳小区某居民楼15楼发生一起持刀劫持人质案件,情况危急。霍少兵和队友受命入室解救。在房门破开的一刹那,霍少兵迅速绕到嫌犯身后并将其制服,受害人被成功解救。

去年9月9日,霍少兵在一起重大涉毒案件中负责潜伏抓捕毒贩。他和另一名队友潜伏在犯罪嫌疑人交易的一个物流仓库内,只能透过手指宽的门缝观察动态。在嫌疑人验货交易时,他一个箭步冲上前去,干脆利落地将嫌犯控制。此案缴获海洛因900余克。

霍少兵家在外地,平时吃住在单位,经常替家中有事的朋友值班。他常说:“自己强,不叫强。团队强,真的强。”但是家中老人不能照顾,让他深感愧疚。今年10月,霍少兵走进婚姻殿堂。但作为突击队的骨干队员,霍少兵在婚礼的第二天就告别妻子,踏上了全省比武的征程。

5年的特警生涯,锻炼出霍少兵坚定的信念和扎实的专业技能。尽管患有严重的腰椎间盘突出,但面对日复一日的高强度训练,他没有任何抱怨,而是更加努力。他说:“干特警的谁没有伤病,绝对不能因为身体原因退缩。平时刻苦训练,就是要在老百姓有危难的时候挺身而出、尽职尽责。”

(马少龙 许鹏飞)

## 记者跟随救护车体验出诊通行情况,发现鲜有车辆主动避让。交警部门表示——故意不避让紧急任务车辆,当心被罚

近日,郑州开始为救护车安装行车记录仪。当地交管部门将以此为依据,对故意不避让救护车的车辆进行处罚。这一事例折射出,不少驾驶员对避让紧急任务车辆意识的不强。我市救护车出诊时是否会遇到此类问题?避让紧急任务车辆应注意哪些问题?记者进行了采访。

### 鲜有车辆主动避让,“生命通道”不畅通

11日晚,记者跟随郑州大学附属洛阳中心医院的一辆救护车,体验救护车出诊通行情况。

18时51分,该院急救人员驱车前往隋唐城遗址植物园附近,救治一名因车祸突发心脏病的司机。当时正值交通高峰,尽管救护车一路鸣笛,但鲜有车辆主动避让,路上通行并不顺利。在

芳林路凯旋路路口,一辆三轮摩托车在救护车前缓慢行驶,时不时还有车辆在救护车两侧加速超车,强行变道。

19时许,救护车赶到事故现场,约5公里的路程,行驶近10分钟,平均时速只有30公里。救护车司机金师傅告诉记者,这次出诊相对来说还是比较顺利的,他常在路上遇到车辆挡道、加塞儿的情况。

### 故意不避让将受罚

市交警支队法制科民警郭军峰说,《中华人民共和国道路交通安全法》规定:警车、消防车、救护车、工程抢险车执行紧急任务时,在确保安全的前提下,不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号限制,其他车辆和行人应当让行。

虽然我市尚未在救护车等紧急任务车辆上安装行车记录仪等取证设备,

但已有对故意不避让的车辆进行依法处罚的先例。处罚依据多为一民警现场取证。

据了解,市交警部门依照《河南省道路交通安全条例》,对故意不避让紧急任务车辆的社会车辆驾驶员记3分,并处50元罚款。如果这些违法行为发生在高速公路、快速路等道路上,相关车驾驶员将被记3分,并处200元罚款。

郭军峰说,避让紧急任务车辆是驾驶员的义务,一般这些车辆执行紧急任务时,沿线路口会有交警疏导,希望广大驾驶员能够增强这方面意识,听从交警指挥。

### 避让紧急任务车辆造成交通违法,司机可申请

记者在采访中发现,除了有些车辆

故意不避让外,救护车被四周等待红灯的车辆堵在路口,是影响其通行的另一主因。许多驾驶员常遇到这样的情况,前是红灯,后是鸣着笛的救护车,咋避让?

郭军峰说,交警部门鼓励驾驶员避让紧急任务车辆,如遇此类情况,驾驶员在确保安全的前提下,不要有顾虑,应积极避让。

在避让过程中,如果车辆有闯红灯、压黄线等交通违法行为,驾驶员不必为此担心。郭军峰说,交警在审核抓拍到的交通违法行为时,会完整地查看监控记录,排除因主动避让紧急任务车辆而引发的交通违法行为。如因避让面临处罚,当事人可向辖区交警部门提出复议申请,复议无误后,相关部门将撤销对其处罚。

本报记者 郭铭轶 特约记者 潘华武

“平安之星”候选人展示

更多精彩内容,尽在“平安洛阳”微博、微信



昨日,在偃师市顾集镇段西村,村民段建军出资举办老人宴,邀请该村90名70岁以上的老人欢聚一堂,并为老人们发放了暖手宝等过冬物品。 记者 陈占举 摄

## 流通纪念币价格整体上涨

在南京文交所钱币邮票挂牌品种交易上涨的带动下,近期低价流通纪念币价格呈上涨趋势。业内人士表示,生肖纪念币第一轮发行即将结束,未来蕴藏较大升值潜力。

“这阵子,面值1元的世博会流通纪念币交易非常火爆,一些钱币交易网站每天的成交量有上万枚。”天津路一家经营钱币的商家说,其价格上涨船高,近半月市场售价从3.5元涨至9元左右。

另外,面值为1元的生肖流通纪念币价格也普遍上涨。已发行的11枚生肖纪念币,目前每套售价已从650元涨至950元左右,涨了四成多。9月下旬,央行发行的“和”字行书5元纪念币,目前涨至23元左右。

说起本次流通纪念币价格集体上涨的原因,已经经营钱币生意10多年的胡翔认为,自去年3月下旬以来,流通纪念币市场一直低迷,目前市场回调欲望强烈;临近年底,市场需求增大,使得市场呈回暖态势。

另外,10月下旬,南京文交所钱币邮票交易中心挂牌上市后,流通纪念币因价格便宜,发行量大,让部分游资蠢蠢欲动。像世博会流通纪念币,在短时间内价格迅速拉升,不排除有游资在炒作。

业内人士表示,流通纪念币的增值效应,主要体现在藏品的完整性、成套性上。投资者可根据自己的经济状况,按个人喜好分类购买。需要提醒的是,由于各类纪念币原料不同,其受氧化、受损状况不一。投资者应注意重保护纪念币的光泽,将其保存在密封干燥的环境里,使其品相完整,这有助于纪念币未来价值提升。本报记者 袁晓芳

工行理财工作室

投资账户白银 财富升值 新选择 工行洛阳分行协办 电话:63336738

洛阳社区 我们的家园 洛阳社区 洛阳人的网上家园 广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台 注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万 BBS.LYD.COM.CN

讣告 吾夫李发祥,生前系洛阳市监狱退休干部,因病医治无效,于2013年11月12日11时30分逝世,享年76岁。 定于2013年11月14日(星期四)上午9时30分在洛阳殡仪馆长安厅举行遗体告别仪式,敬请吾夫生前好友参加。 妻:李亮清 携 子:李本超 媳:王玉梅 李本学 刘淑芬 李本哲 刘春霞 女:李彩虹 婿:裴焕煜 李竹红 韦武标 及孙辈 哀告 中国人寿保险股份有限公司洛阳支公司

遗失声明 我公司五家营销服务部经营保险业务许可证丢失,机构编码如下:三屯 L10016RUV, 刘店 L10016RUL, 上店 L10016RUS, 城关 L10016RUG, 付店 L10016RUF。现声明作废。

公告 洛阳利亨元投资有限公司向伊川县工商局提出公司注销申请,企业法人和全体股东书面承诺公司所有债权、债务均已清理、清偿完毕,申请公司注销。 洛阳利亨元投资有限公司如有出资客户资金尚未清退,请自公告之日起15日内持相关凭证向我办反映。若公告期内无人反映,我办将依照有关规定向工商部门出具证明。特此公告。 举报电话:0379-69366819 伊川县打击和处置非法集资工作领导小组办公室

拍卖公告 受委托,我公司定于2013年11月28日15时在九都路39号10楼公开拍卖洛浦公园珠江路、王城大道、七一一路3处房屋5年经营权。本次拍卖标的采取“谁经营,谁管理”的方式,买受人在取得经营权后须负责便民屋公厕的管理。 有意竞买者须于拍卖会前交纳5万元至10万元保证金(以银行到账为准)并到我公司办理竞买手续,不成交保证金全额无息退还。 标的展示:公告日至11月27日 展示地点:标的物所在地 联系电话:0379-63627750 联系地址:洛阳市西工区九都路39号909室 工商监督:0379-62325608 洛阳市产权拍卖有限公司 洛阳市佳德拍卖有限公司